	Районный конкурс исследовательских работ  «Юниор - 2010»

	Полное название темы работы


	История села Бычки

	Направление работы


	Социально-гуманитарные науки

	Тип работы 


	Исследовательская работа

	Возрастная номинация 


	11 лет

	Ф.И.О. автора


	Озол Валентина Михайловна

	Территория 


	Бычковская сельская администрация

	Место учёбы


	МОУ «Бычковская средняя общеобразовательная школа»

	Класс


	5 класс

	Место выполнения работы


	МОУ «Бычковская средняя общеобразовательная школа»

	Руководитель 


	Боброва Галия Шахитовна


Районный конкурс исследовательских работ «Юниор-2010»

История села Бычки
Ученицы 5 класса МОУ

«Бычковская средняя общеобразовательная школа»

Озол Валентины Михайловны

Руководитель 

Боброва Галия Шахитовна,

учитель русского языка и литературы

 МОУ «Бычковская СОШ»

Бычки - 2010
Содержание

1. Введение

2. Как это было…

3. Моё село сегодня

4. Воспоминания М.Н. Каменевой 
5. Заключение

6. Источники
ВВЕДЕНИЕ.

12 июля 2003 года отмечалось 100-летие деревни Бычки. На празднование собрались и старые, и малые. Приехало много гостей из соседних деревень и из Большого Улуя. Торжество состоялось около сельского Дома культуры. Прямо на улице была выстроена большая сцена, красиво украшенная шарами и флажками. Мне тогда было только четыре года, и я, конечно, не задумывалась еще ни о чём. Запомнился этот день как большой яркий праздник жителей деревни. 
Когда ученикам нашего класса предложили написать историю нашего села, я подумала, что я  мало об этом знаю, что интересно было бы узнать о том, как образовалось село Бычки, кто был первый житель, как люди здесь жили раньше, чем они занимались. Бычки – это моя родина. Меня заинтересовала история моей малой родины.  
Цель моей работы: начать изучать историю села Бычки.

Задачи: 

Найти сведения о появлении населённого пункта Бычки.

Проследить за изменениями, которые происходили в селе Бычки.
Записать воспоминания старейшего жителя, родившегося в селе Бычки и прожившего здесь всю жизнь.

Методы исследования:
Изучение альбомов «О нас пишут» в музейной комнате МОУ «Бычковская СОШ»
Изучение альбомов по истории села Бычки в музейной комнате МОУ «Бычковская СОШ»

Изучение воспоминаний  Каменевой М.Н., старейшей уроженки села Бычки.

Проблема в том, что история села Бычки мало изучена.

КАК ЭТО БЫЛО…
Сто лет – много это или мало? Как, почему появилась деревня Бычки? Меня заинтересовала история моей малой родины. Я решила, как можно больше узнать об этом. Сначала я обратилась к книгам по истории Красноярского края. Но именно о деревне Бычки никаких сведений не нашла. В книге В.В.Ускова «Мы – большеулуйцы» несколько раз упоминается деревня Бычки. В нашей школе имеется музейная комната, где  проводятся уроки культуры и истории Красноярского края. Там на полках я обнаружила альбомы с газетными вырезками, со статьями, рассказывающими о людях, проживающих на Бычковской земле, о событиях, которые происходили в Бычках и других деревнях нашего сельсовета. И вот что я узнала.
В конце 19 века была проведена реформа, по которой разрешалось крестьянам западных окраин  Российской империи переселяться  на свободные, необработанные сибирские земли. В результате переселения  и появились на карте Большеулуйского района переселенческие пункты.  Трудно было первым переселенцам. Дорог не было, заедали комары и пауты, но люди трудились. Нужно было выкорчёвывать деревья, чтобы  освоить землю для посевов. Так в 1903 году появился хутор Бычков по имени его основателя. Затем хутор переименовали в  переселенческий пункт Ново-Новосёлово, в нём в 1911 году проживало 93 человека мужского пола и 86 женского, было всего 32 двора.
В годы гражданской войны многие жители приняли участие в партизанском движении. Погибшие партизаны были похоронены в братской могиле на кладбище деревни Ново-Новосёлово.

После изгнания белогвардейцев началось строительство новой жизни. Был образован Ново-Новосёловский волисполком, в него входило 17 сельсоветов и 31 селение. В Ново-Новосёлове в то время проживало 233 человека. Ближайшее почтовое отделение было в Большом Улуе, телеграфное отделение в Ачинске. В 1924 году произошло разделение районов, Зачулымье отошло к Ачинскому району. В 1925 году в Ново-Новоселове действовал сельско-хозяйственный кооператив «Красный интернационал».
 В 1926 году  Ново-Новосёлово переименовали в Бычки по фамилии первого переселенца Бычкова.
В 30-е годы в деревнях появились первые колхозы. Многие крестьяне оставались единоличниками, прежде всего те, кто оставался на хуторах. Но и им пришлось стать колхозниками. В колхоз шли без желания, так как приходилось отдавать в колхоз то, что было нажито непосильным трудом. 
В Бычках был образован колхоз «Пролетарский голос». Основной тягловой силой в колхозах была лошадь. На ней пахали, перевозили грузы. Сеяли вручную, вешали на шею конусообразную корзину, насыпали туда зерно, шли по полю и рассеивали, а следом шёл боронильщик и вручную боронил граблями. 
Началась Великая Отечественная война, мужчины ушли на фронт. Трудно жилось в деревнях, но люди работали, давали фронту хлеб, мясо и всё необходимое. Сами голодали, но армию обеспечивали. О героическом труде наших земляков в годы Великой Отечественной войны говорит тот факт, что более 80-ти человек получили медали «За доблестный труд».
Шли годы. Закончилась война. Многие жизни унесла она, но остались их славные имена в памяти народной. 

В 60-е годы на территории Бычковского сельсовета появился леспромхоз, появилась улица, которая в настоящее время называется Набережная, где все дома остались со времен леспромхоза.
В 1974 году был образован совхоз имени Героя Советского Союза, уроженца Большого Улуя Василия Иннокентьевича Давыдова. В 90-е годы совхоз был преобразован в Закрытое акционерное общество «Давыдовское». 
МОЁ СЕЛО СЕГОДНЯ

В настоящее время в нашем селе многое изменилось. ЗАО «Давыдовское» занимается выращиванием зерновых культур. У акционеров можно купить для личного подсобного хозяйства пшеницу, овёс, дроблёную смесь. ЗАО «Давыдовское» отвечает за водоснабжение населения.  Улица Центральная заасфальтирована.

В нашем селе есть хорошая школа. В ней работают отличные специалисты. Учителя стараются дать ученикам как можно больше знаний. Выпускники поступают после школы в учебные заведения г. Ачинска и г. Красноярска и успешно учатся. На территории школы построена красивая беседка, сделаны удобные качели для детей. Также в нашей школе организована группа кратковременного пребывания, в которой занимаются ребятишки дошкольного возраста. 

В центре нашего села расположен сельский Дом культуры. Там работает художественным руководителем Грунер Елена Ивановна. В нашем клубе проводятся различные мероприятия. Ученики нашей школы охотно выступают на концертах. Также на концертах принимают участия сельские жители.

 Напротив Дома культуры находится Бычковская сельская администрация . Рядом находится фельдшерско-акушерский пункт. Этим пунктом заведует Грунер Лариса Михайловна, она всегда поможет, чем сможет, если кто-то заболеет. 

Также в нашем селе имеется библиотека. Здесь очень много книг и журналов. Заведующая библиотекой Рублёвская Марина Викторовна всегда поможет ученикам и взрослым при выборе книги. 

В нашем селе создано и хорошо работает муниципальное унитарное предприятие «Заречье». Оно занимается заготовлением и подвозом дров и сена для населения.  Зимой  «муповцы» также  заняты чисткой снега с улиц нашего села. От этого предприятия работает магазин и пекарня. Они снабжают продуктами и хлебом село Бычки и соседние деревни. 

Недавно у нас в селе открылось частное предприятие, которым руководит Рублёвский Александр Иванович. Рабочие этого предприятия занимаются изготовлением различного пиломатериала. Также они реализуют дрова населению. С появлением пилорамы наше село преобразилось. Многие хозяева поменяли заборы, палисадники, перестелили в домах полы.

 У нас в селе есть почта, но, к сожалению, она у нас не работает, так как нет специалиста, который бы там работал. Я бы очень хотела, чтобы мы могли  выписать газеты и журналы, купить поздравительные открытки, а также заплатить за электроэнергию и телефон. 
Кроме всего этого, в нашем селе многие жители занимаются личным  подсобным  хозяйством. Мне бы хотелось, чтобы наше село дальше развивалось и расширялось. 

ВОСПОМИНАНИЯ М.Н.КАМЕНЕВОЙ

Старожилом  села Бычки является Каменева (Стряпченко) Мария Николаевна, она родилась 20 мая 1927 года в деревне Бычки. Её родители переселились из Витебской губернии в Сибирь в 20-е годы 20 века. Мария Николаевна согласилась поделиться своими воспоминаниями:  
«Сначала  семья поселилась на хуторе Митькино. Дом был накрыт соломой. Жили бедно. Здесь у родителей родилось трое детей. Но вскоре случилось несчастье: среди ночи загорелся дом. В то время не было спичек, высекали огонь кресалом, и, видимо, когда отец растоплял печку, искорка попала в  льняные снопы, которые сушились прямо в доме. Ночью, когда все спали, оттуда начался пожар. В пожаре погибла старшая пятилетняя дочь. Двое остальных детей, мальчик и девочка, с ожогами попали в Бычковскую больницу вместе с обгоревшими родителями. К сожалению, дети не выжили. А родители остались жить и работать в здании больницы, другого жилья пока не было. Здесь в больнице и родились мы, я и мой брат.
  В школу  я ходила в деревне Бычки. В школьные годы ученики часто помогали колхозу: пропалывали посевы от осота, собирали колоски. После школы  работала в колхозе. Началась война, все мужчины ушли на фронт, требовались рабочие руки. Скирдовали, молотили, веяли…  Работали от солнца до солнца. Работа была тяжёлая. Заработную плату не давали, за выход на работу ставили «палочки», а после уборки урожая начисляли по 100-150 грамм зерна на день. Всё лето работаешь, а осенью принесёшь домой заработанное на плече в мешке. Голодали, ели лебеду, осот, черемшу, пучку и другую траву, которую можно было употреблять в пищу.
Я думала, что мне повезло, когда меня позвали работать на  Бычковский маслозавод. Но и здесь работа была очень тяжёлая. Приходилось работать и днём, и ночью. Из молока делали сметану, из сметаны - масло, из обрата – брынзу. Работали до глубокой ночи, а ночью везли в Ачинск на быках. Здесь завели мне трудовую книжку, а стаж, который я заработала в колхозе, нигде не был засчитан. Потом я работала на коммутаторе. Затем кочегаром-истопником в сельском совете».

Когда я слушала Марию Николаевну, мне было её очень жалко, потому что жизнь у неё была тяжёлая. Сколько ей пришлось работать!        
Заключение
Я узнала историю села Бычки, моей малой родины. Но думаю, можно узнать ещё больше. Наверное,  я узнала не очень много, но хотела бы изучать дальше  историю своей малой родины. Но даже то, что я собрала, будет храниться в музейной комнате школы. Я расскажу на классных часах в других классах о том, что узнала, отправлю материалы в одну из газет Большеулуйского района для публикации. Работать со старыми документами мне понравилось, и я думаю, что в следующих классах я продолжу изучение этой темы.   Тем более, что мама меня поддерживает в этом и помогает.
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